

评论

《指南》量得出尺的短 量得了寸的长吗?

钱兆成

笔者经常听到一些家长念叨自己的孩子：“都多少个月了，还不会……”、“别的小孩都……，就他不行”等等。这些家长手里和心里，总有一把“成长标准尺”，时刻衡量孩子。一旦不符合标准，就开始焦虑担心，试图用各种方法改变孩子。

在民间儿童成长标准漫天飞舞的年代里，教育部又发布类似的发展指南，意义究竟有多大？笔者以为最好的结果就是教育部能够以国务院部委的权威性给民间版面去粗取精，最坏的结果就是陷入泥沙俱下的现实困境之中，让自己威信打了折扣。或许还会有一种结果，那就是在家长们的无所适从中泥牛入海，被遗忘在网站的收藏夹中。

孩子3岁学会不跟陌生人走，4岁学会体谅父母辛劳，5岁学会说出家庭住址，6岁学会接受不同意见……客观地讲，这些要求也并无拔高，但是一个孩子的成熟

因人而异，他可能早早学会不跟陌生人走，记住家庭住址，但就是学不会体谅父母，不会接受不同的意见，这个孩子就不正常了吗？那教育部又能开出什么样的偏方治愈这些发育的迟缓现象呢？恐怕能给家长长尺子的人，能够量出一个人的短，却不一定就能够弥补这个“短处”，甚至这个所谓的短处甚至能够成为一个人的长处。正所谓尺有所短，寸有所长。

孩子3岁学会不跟陌生人走，4岁学会体谅父母辛劳，5岁学会说出家庭住址，6岁学会接受不同意见等等，看似简单，但能完全做到上述要求的可能是其他人的孩子，可能是所有孩子身上优点的集合，而不是自己的孩子。

多给予赞美之词。或许我要做的就是不强迫他或她改变，不去试图塑造他或她，而是平心静气地接受、欣赏我的孩子。

微评论

谁愿意去富士康 做实习工?

郑渝川

山东烟台市许多高职高专院校的学生近期突然涌进富士康(烟台)科技园。学生们抱怨说，在流水线上做目检工作，不仅和所学专业没关系，还特别辛苦。据了解，从9月开始，烟台市政府要求各高职高专院校派学生去富士康实习。一些被派学生还没满16岁，也被要求加班和上夜班。(《京华时报》10月16日)

公允来说，高职高专院校学生到企业顶岗实习，要比在学校实训的成效更大，且培养了更强的协作意识，这对于学生技能提升、就业竞争力增强是有帮助的。

尽管如此，顶岗实习跟真正意义上的上岗工作还是不同的。前者作为高职高专院校教学实践体系的组成部分，应当注重学中练、练中学，通过上岗实践夯实现实理论、技能、知识基础，在校生成到富士康从事跟普工一样的工作，根本无从达到上述目标，基本是在重复流水线工作。

很显然，即便学生们不上学而早早出门打工，也未必选择富士康。从深圳到其他省市，富士康开出的薪酬尽管总是在工厂所在地远超过其他企业，也不低于一般的个体经商从业者的平均营收，但愿意到这家企业做工又符合要求的人，仍然远低于其用工需求。这背后的原因权且不论，但如果要改变这种现状，最主要的，还是应由富士康一方设法作出管理体系等多方面的调整，以增加其岗位对更多合格工人的吸引力。

时评

怪了！房价跳水政府“很恼火”

赵勇

楼盘大幅降价，往小里说，买房人能得实惠，开发商也可以快速回笼资金，在楼市胶着期，这是双赢的市场行为；往大里说，这也符合楼市调控挤压价格水分的大方向，地方政府不是一再声称要严格执行调控政策，促使房价回归理性吗？开发商大幅降价，这是在给地方政府执行调控帮忙啊。

大道理大家都懂——房价下降符合更广泛的民生利益、地方政府要摆脱土地财政依赖、降价是

正常的商业行为，政府无权干预……但懂得这些道理又能怎么样，只要政府一恼火，这些道理就是白讲。本轮楼市调控堪称史上最严，并且从成交量和房价来看，调控已初见成效，要让调控继续前行，当务之急就是构建地方政府的权力约束机制——一方面让地方政府不能通过或明或暗的土办法托市，另一方面，也不能干预开发商正当的降价行为。倘有以上两种“保护房价”的违法行为，相关部门责任人就必须受到严格追责。

非常道

“他们倒是报个警啊，也不至于我发疯似地四处找！”

沈阳高女士丢了两根价值30万元的金条，焦急之下遇到了两种态度：民警牺牲休息时间，查遍全程监控录像；相反，捡到金条的银行却不着急，等着失主上门。高女士生气地说。

“看来老家太过封闭，老师们都不知道有一种恋情叫同性，不一定非是异性啊！”

四川省巴中市第二中学在10月13日发布了“巴二中关于加大对学生以下违规违纪行为处理力度的通知”，其中第5条规定，“校园内不允许异性学生近距离聊天或同行”。当地老乡的网友调侃道。

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

移动智能机 0元购 大网大屏 大优惠!

金秋特卖会

超多机型 超低门槛 超量礼品

手机不花钱，大牌随心选！即日起，安徽移动智能机金秋特卖会热力开启，多款4寸大屏智能手机抄底放送！0利回馈，0元封顶，更有丰厚好礼，欢乐加赠！

- ▶ **超多机型** HTC、三星、摩托、联想、酷派、中兴、华为等众多厂商鼎力加盟，大牌博览，0元抢购；
- ▶ **超低门槛** 月最低消费一降再降，每月最低仅需40元，智能靓机带回家；
- ▶ **超量礼品** 手机0元，大礼加赠，各类促销惊喜，尽享购机乐不停。



活动详情请见安徽移动营业厅公告、登陆安徽移动官方网站或咨询10086
买手机就上 ah.10086.cn